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Jeugdwerkorganisaties  -  Aanspreekpunten integriteit (API's)

Ik verwijs naar mijn schriftelijke vraag nr. 170 van 7 mei 2021, die handelde over de 
aanspreekpunten integriteit van jeugdwerkorganisaties. Sinds 2018 moet elke erkende 
jeugdwerkorganisatie zo’n API hebben en tegen eind 2019 moest deze API een opleiding 
hebben gevolgd. Ook een gedeelde API tussen verschillende organisaties is mogelijk.

Uit het antwoord op de bewuste vraag kon ik afleiden dat alle verenigingen toen over een 
API beschikten, al dan niet gedeeld met een andere vereniging. Over het feit of er al dan 
niet al een opleiding werd gevolgd was er bij sommige verenigingen nog wat 
onduidelijkheid.

1. Hebben alle erkende jeugdwerkorganisaties nog steeds een API? Of zijn er 
organisaties waar het aanspreekpunt vertrokken is en er een vacuüm is?

2. Hebben intussen alle API’s een opleiding gevolgd? Met andere woorden, is de 
onduidelijkheid die er heerste bij enkele van de organisaties intussen weggewerkt?

3. In het antwoord op vraag nr. 170 kon ik lezen dat er geen decretaal neergelegde 
meldingsplicht is voor het aantal klachten die bij de API’s zouden binnenkomen en 
dat het voor de Vlaamse overheid in eerste instantie belangrijk is dat er een 
integriteitsbeleid gevoerd wordt. 

Op welke manier zijn er dan garanties dat klachten binnen organisaties aangepakt en 
behandeld worden?



BENJAMIN DALLE 
VLAAMS MINISTER VAN BRUSSEL, JEUGD EN MEDIA

ANTWOORD
op vraag nr. 105 van 4 maart 2022
van FREYA PERDAENS

1-2.De erkende en gesubsidieerde jeugdverenigingen die een beleidsnota 2022-2025 
indienden, moesten aantonen dat ze een integriteitsbeleid voeren en een 
aanspreekpunt organiseren, zoals bepaald in art. 2/1, § 3, 3de en 4de lid van het 
besluit van de Vlaamse Regering van 14 september 2012 tot uitvoering van het decreet 
van 20 januari 2012 houdende een vernieuwd jeugd- en kinderrechtenbeleid (hierna 
BVR vernieuwd jeugd- en kinderrechtenbeleid).
De jeugdverenigingen die geen beleidsnota indienden, tonen in 2022 bij het indienen 
van het werkingsverslag over het jaar 2021 aan dat ze aan de subsidievoorwaarde 
voldoen. 

3. Zoals ik vorig jaar antwoordde op schriftelijke vraag nr. 170, zijn het voeren van een 
integriteitsbeleid en het organiseren van een aanspreekpunt een subsidievoorwaarde, 
zoals bepaald in art. 17, § 1, 3de lid van het Decreet vernieuwd jeugd- en 
kinderrechtenbeleid. Erkende en gesubsidieerde jeugdverenigingen moeten vanaf 
2022 om de vier jaar aantonen dat ze aan deze voorwaarde voldoen. De administratie 
houdt toezicht. Dit gebeurt bij het indienen van de beleidsnota, of bij de controle van 
het werkingsverslag in het geval dat de vereniging geen beleidsnota indiende, zoals 
aangehaald in het antwoord hierboven. 
Art. 2/1, § 3, 1ste lid, 1°, b) van het BVR vernieuwd jeugd- en kinderrechtenbeleid 
bepaalt dat het aanspreekpunt het aantal en de aard van de meldingen op 
organisatieniveau registreert. De opvolging gebeurt in de eerste plaats door de 
verengingen in het kader van hun integriteitsbeleid. De administratie kan op elk 
ogenblik controleren of dit gebeurt al dan niet op basis van meldingen.


